

Андрей Мошков

■ А возможная сделка по редкоземельным металлам должна настороживать. Президент Беларуси оценил последние события.

Александр Лукашенко дал интервью **Марио Науфалу**. Американский блогер и бизнесмен, эксперт по крипте известен тем, что общался с разными известными деятелями. Однажды к его беседе подключился Илон Маск. Миллионы подписчиков, высокие рейтинги. Марио считает себя максимально объективным человеком, который видит своей миссией выстраивание мостов между Западом и Востоком. Интервью продолжалось полтора часа.

- Самое важное то, что он хочет мира, - подвел итог блогер. - Многие люди уже начинают «просыпаться» и понимать, что у всего есть две стороны и не все только черно-белое.

А потом анонсировал программу так: «Мир не готов к тому, что президент Лукашенко рассказал в нашем интервью. Приготовьтесь быть шокированными».

Так о чём же шёл разговор?

В том числе о возможной сделке между Украиной и США по редкоземелем.

- Выражал ли **Владимир Путин** какое-то мнение о том, приведет ли такое развитие событий к миру? Как в принципе он оценивает прогресс в этом направлении? Может, он де-

Александр ЛУКАШЕНКО - о войсках «миротворцев» на Украине:

МОСКВА НИКОГДА С ЭТИМ НЕ СОГЛАСИТСЯ

Александр Лукашенко изложил свою версию того, что сейчас происходит.

лился с вами впечатлениями о своем разговоре с Трампом, который состоялся недавно? - спросил Науфал.

- Только в общих чертах - и о разговоре с Трампом, и о переговорах в Саудовской Аравии, и по редкоземельным материалам. Потому что через неделю мы с ним встретимся в Москве, и мы очень подробно и детально поговорим по всем вопросам. По телефону мы на это и сослались, что встретимся и обсудим все вопросы в деталях, - сказал Александр Лукашенко.

Но все же немного рассказал поподробнее:

- Что касается этих редкоземельных материалов, я вопрос поднял. Говорю: странно как-то - американцы требуют от Украины отдать им наиважнейшее то, что у них есть. Речь же не только о редкоземельных материалах идет у США. Но идет речь о природном газе, о нефти, о логистике (о портах) и так далее. Здесь же более широкий вопрос. И я Путину изложил свою позицию вот в таком ключе. На что он сказал, что «американцы ломятся в открытую дверь,



это есть все в России, мы можем с ними договориться и работать». А потом публично это озвучил.

Президент Беларуси считает, что соглашение между США и Украиной - не такая простая тема, как кажется:

- Я так думаю. Я не обсуждал с Россией и с Путиным эти вопросы. Мы обсудим этот вопрос. Но, скорее всего, это может настороживать, если Россия почтует, что эти договоренности будут выходить за рамки экономических

отношений. Если это будет чистая экономика, не связанная с военно-промышленным комплексом, оружием, вооруженными силами, почему бы и нет? Россия спокойно будет работать. Да, неприятно, что мощное государство в виде Соединенных Штатов Америки у тебя под забором, за окном будет разрабатывать полезные ископаемые, создавать свои предприятия и так далее. Наверное, не очень приятно. Это мог бы делать ты, но делают другие. Но это Россия пережи-

ДУРИТЬ ЛЮДЕЙ НИКОМУ НЕ ПОЗВОЛЕНО!

■ Оказалось, что в стране не хватает своей картошки. Нерадивых руководителей глава РБ предложил «гнать к чертовой матери». А остальным по-народному посоветовал пересесть с «мерседесов» на «сивого коня».

ИМПОРТНАЯ НЕ ЛУЧШЕ

- У нас в повестке дня важнейшая тема - новая система регулирования цен. Я ее часто называл «справедливой формулой», которую вы должны были выработать и внести на рассмотрение. То есть домашнее задание. Посмотрим, как вы его выполнили, - по-учительски начал совещание Александр Лукашенко.

В целом все неплохо. Особенно если вспомнить 2022 год.

- Тогда мы наблюдали откровенную ценовую вакханалию. Пришлось вмешиваться, чтобы остановить данный произвол ультимативно. Именем революции остановили, - напомнил президент. - Вопреки паникерам-скептикам, кричавшим, что магазины опустеют, разорятся и закроются, все остались работать и работают. Да и товарный ассортимент мы не только сохранили, но и расширили.

В прошлом году инфляция была 5,2 процента при планируемой в шесть процентов.

Гнев президента вызвало то, что в стране, известной на весь мир сво-

ей бульбой, с ней возникли проблемы. - Вы мне не пишите свои опусы и сказки на 25 листов, мне некогда их читать. Принимайте меры! Поручения были даны: заключите с торговыми сетями договор, положите на хранение картошку и прочее, прочее, прочее. Оказывается, у нас картошки нет! На сколько подорожала? В межсезонный период рост цен какой?

- Восемь процентов.

- Это только в этом году! Так что, мы картошки не можем произвести нужное количество, положить в погреб и потом населению продать! Выгнать надо к чертовой матери всех этих руководителей. Картошку не можем произвести в достаточном количестве. Мне пишут тут некоторые, «вошли в положение»: «Картошка плохая, а импортная лучше, чем наша». Почему она лучше? Хранится плохо? Так я вас предупреждал в прошлом году, как надо хранить.

БАРДАК ИЛИ КОРРУПЦИЯ?

По мнению главы государства, в результате неэффективного подхода Беларусь теряет отечественный рынок:

- Выстроили систему так, что импорт выгоднее завозить в торговлю, чем продавать свое. Это же бардак! Это коррупция. Какому импортеру хотели подыграть? Докажите мне, что он вам не заплатил чего-то, на лапу не положил.

В продуктовой корзине белоруса

ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ

должны быть основные овощи по низкой цене:

- Не прошу регулировать привозную экзотику, всякие там артишоки или авокадо. Пусть этот авокадо стоит столько, сколько стоит. Я авокадо не ем, не люблю и не пристрастен к этому. Кто-то это любит из молодежи. Ради бога. Тогда покупайте. Мое дело - обеспечить население теми овощами и фруктами, которыми мы способны и производим в Беларуси. Людям должно быть по карману самое простое: капуста, лук, картошка, морковка, яблоки. Мы же с вами все практически вышли если не из нищеты... Я из нищеты. Я знаю, как жилось простым бедным людям. И вы же не министерские детки. Вы же не забыли, как живут обычные люди. Давайте им поможем.

ПОЧТИ РАССТРЕЛЬНАЯ СТАТЬЯ

Президент потребовал от Комитета по госконтролю разобраться, почему не выполнили его поручение по созданию запасов овощей на зиму-весну, и наказать виновных:

КОЛЕЯ СПРАВЕДЛИВОСТИ

- Сидят, выдумывают какую-то формулу, и у каждого свое мнение в голове. Президент поставил задачу и нарисовал колею, из которой вы не можете выскочить: у нас диктатура. И эту диктатуру народ поддерживает. Делайте! Бизнесмены, производители сами должны устанавливать цену на продукцию, но у них тоже должна быть колея - колея справедливости.

СКАЗАНО

вет. Россия огромная, и у нее этого добра хватает.

По словам Александра Лукашенко, российский лидер подтвердил готовность к переговорам по урегулированию ситуации на Украине, в том числе с украинской стороной:

- Потом он продолжил говорить, что украинцы и Зеленский обижаются, что их не позвали в Саудовскую Аравию. Говорят: «Зачем звать, если там вопросы были России и США. Там только вскользь затронули на этих переговорах вопросы Украины. Поэтому зачем было звать Украину?» Но об этом уже и Трамп сказал, в этом ключе. Когда будут решаться вопросы Украины, я думаю, без Украины эти вопросы никто решать не будет.

О том, что страны ЕС хотят направить на Украину миротворческие силы.

- Россия никогда с этим не согласится. По крайней мере, такая позиция России на сегодняшний день. Тем более что руководство Европейского союза, прежде всего в лице Германии и Франции, занимает очень агрессивную позицию в данный момент, - считает глава государства. - Не знаю, удалось ли Трампу на переговорах с Макроном и Стармером склонить их в сторону мира и мирных переговоров, но вы видите - они занимают очень агрессивную позицию в отношении войны России и Украины. Поэтому Россия категорически против всяких миротворческих сил со стороны европейских государств.

- Если вы думаете, что вот до выборов потерпим, как это в других странах бывает, а после выборов это пойдет само собой, как всегда было, упаси вас господь от этого. Расстрельная статья как минимум! Предупреждаю вас. Дурить людей никому не будет позволено. Я за это - по крайней мере первым - несу персональную ответственность. Члены Правительства, губернаторы - во вторую очередь.

Производителям и руководителям президент посоветовал сокращать затраты. И привел наглядный пример:

- Хотите больше прибыли, с «мерседесом» пересаживайтесь на сивого коня. Я по-народному говорю. Вся власть в наших руках. А говорить о том, что «вот такой Евросоюз, американцы такие, у России...» Нам нечего на них равняться. Россия, если захочет, самой богатой страной будет. Американцы захотят - напечатают сколько надо долларов. Европейцы - технологичные страны, отстроенные. Придут нормальные руководители, будет Европейский союз работать. А нам что делать в этом окружении? Воевать, как в Украине? Все начинается с экономики, 25-й раз об этом говорю.